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Optimisation Linéaire T.D.3
le 7 février 2012
(Introduction 4 la modélisation et la résolution géometrique des problémes
linéaires.
Initiation aux tableaux du simplexe, et la méthode des pénalités )

Un investisseur doit choisir parmi les 2 types d’actifs Ilog et BNP-Paribas. L ac-
tion Hog a une espérance de gain de 80 Euros et 1’action BNP-Paribas 60 euros.

L’investisseur ne peut acheter au total que 100 actions et compte dépenser au plus
800 Euros. _‘

L’ action Ilog coiite 5 Euros et 1’action BNP-Paribas 10 Euros.

L’achat des actions se fait d’autre part via une banque qui touche une commission
de 2 Euros par action de Ilog et 1 Euro par action BNP-Paribas, L’investisseur ne veut
pas dépasser 150 Euros de commissions.

Combien d’actions de chague type I’investisseur doit acheter pour maximiser ses
revenus futurs ?

Modéliser et résoudre ce probleme d’optimisation linéaire par la méthode géome-
trique et la méthode des tableaux du simplexe.
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Pour les deux problémes suivants montrer pourquoi 1’algorithme du simplexe ne
peut pas s’appliquer dés le début. En utilisant la méthode des pénalités établir le 1¢*
tableau du simplexe ayant une base réalisable :

i) (P.0.1)
min(W = z; — 2m5 + 2133)
T+ @9 —x3 =3
avec —x1 + 319 = —4
120 Vi=1,2,3 :
i) (P.0.2)
min(Z = zy — 2z3)
1 +x2 <3
avec —x1 4+ 3z < —4

2120 Yi=12
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